Первоуральцы! Новыми успехами в труде

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

под знаменем ACHIAL

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и городского совета депутатов трудящихся

№ 202 [6470] ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 октября 1960 г.

Цена

ВЕСТИ ТЕХНИЧЕСКУЮ

И ЮЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС отметил. что важнейшую экономическую проблему семилетия мы можем разрешить только путем всемерного повышения темпов технического прогресса и на этой основе роста производительности труда.

Борьба за технический прогресс — это дело не только предприятий, но и культучреждений, в первую очередь клубов. Как же клубы нашего города участвуют в выполнении постановления июльского Пленума, как ведут пропаганду технического прогресса?

Наиболее крупные заводские клубы основной формой технической пропаганды избрали факультеты технического прогресса при университетах культуры. В клубе Металлургов Новотрубного завода на днях прошло первое занятие такого факультета. Первая лекция посвящалась внедрению новой техники и техническому прогрессу с демонстрацией научно-технических филь-

Факультеты технического прогресса также открыты на Хромпике и Динасе. К ведению их привлечены инженернотехнические работники предприятий, а правление Дворца культуры установило связь и с областным лекторским бю-

Городской отдел культуры составил план мероприятий по постановления выполнению июльского Пленума, а на основе его на местах разрабатываются мероприятия. Но везде ли есть они? В клубе завода горного оборудования, например, такого плана нет.

Прежде, чем пропагандиро. вать, работники клубов должны сами изучить материалы Пленума. Сотрудники Дворца культуры, например, тщательними ознакомились, но нельзя этого сказать о дру-

Заслуживают внимания некоторые шаги по пропаганде технического прогресса в клубах Хромпикового завода и рудоуправления. В первом по инициативе правления клуба совместно с партийной организацией создана группа из 11 человек - совет по технической пропаганде. Им руководит член правления клуба В. Г ахтин. Перед советом поставлена задача — пропаганда передового опыта, организация наглядной агитации и вечеров

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Новочеркасском электровозостроительном заводе бригада слесарей по сборке моторов, которой руководит коммунист Дмитрий Мариныч, выступила с ценным почином — она составила тора. До конца года бригада обясвой план технического прогресса на 1960-1961 годы. Выполнение этого плана даст возможность сэкономить на три тысячи рублей сырья и материалов, увеличить производительность труда на 8-10 процентов, на 3-5 часов ускорить сборку одного мо-

рационализаторов и изобретателей и др. Совет готовит первую лекцию для трудящихся «Июльский Пленум и задачи Хромпикового завода».

На Магнитке при обсуждении вопроса о состоянии технической пропаганды решено создать при клубе Горняков технический кабинет. Ответственным назначен член правления клуба, технорук горного цеха В. М. Орлов. Будет оборудован лекционный зал на 120-150 мест. Комсомольцы рудника взяли шефство над созданием технического кабинета. Ответственность за работу научно . технического факультета возложена на секретаря комитета комсомола ру доуправления З. Газеева. Надо и другим культучреждениям привлекать к технической пропаганде молодежь.

Нельзя сказать, что все клубы города занимаются технической пропагандой в полную меру своих возможностей. Не блестяще еще обстоит дело с наглядной агитацией, не слышно голоса агитбригад, активных пропагандистов опыта передовиков и разоблачителей недостатков.

Городскому отделу культуры необходимо обобщать и распространять опыт тех клубов, которые находят новые формы в пропаганде технического прогресса, в показе передовиков семилетки, производственных успехов предприятий. Агитационно - массовую работу клубов надо строить так, чтобы она постоянно способствовала повышению сознательности и активности трудящихся, укреплению трудовой дисциплины, воспитанию коммунистического отношения

В ТРУДЕ И УЧЕБЕ



ШЕСТОЙ цех Новотрубного завода Н. Ковшевников пришел после учебы в ремесленном училище. Руководство цеха направило новичка в термоотдел. По душе пришлась Николаю работа термиста. С первых же дней он стал бороться за высокое качество отжига, добиваться хорошей выработки. Нормы перекрывает. Преуспевает Николай и в учебе. После окончания десяти классов вечерней школы он сейчас занимается на курсах по подготовке в техникум.

На снимке: Николай КОВШЕВ-НИКОВ за работой.

Фото А. Зиятдинова.

На вахтепаровозники

РЕМОНТНИКИ депо Кузино встречают октябрьские дни выполнением взятых обязательств В сентябре они внесли 25 рационализаторских предложений. Слесари А. Яговцев, Г. Кулемин, котельщик В. Черных подали по два предложения, направленные на облегчение труда, ускорение и качество работ. Труженики депо перевыполнили месячный план ремонта, выдав сверх нормы семь паровозов. Успешно поработали слесари А. Томиловских, Н. Топычканов, В. Шорохов, А. Шо-

Инициаторы ценного почина



залась собрать сверх плана 60-70 моторов.

На снимке: члены бригады коммунистического труда (слева направо) Н. Левченко, коммунисты бригадир Д. Мариныч и В. Мар-

Фото В. Егорова и В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

досрочно!

Труженики сельского хозяйства Приморского края, развернув соревнование за выполнение принятых обязательств по производству продуктов животноводства, посрочно выполнили годовой план продажи государству мяса. Продано мяса в 1,4 раза и яиц в 1,9 раза больше, чем за соответствующий период 1959 года.

ознаменуем 43-й Октябрь! В воскресном номере читайте:

> *О людях хороших-2 стр. *Общественные блага-не для бездельников и пьяниц-3 стр.

*В поход на Чусовую!—4 стр. *Новая басня Льва Фольваркова. + ~~~~~~~~~~

Впереди смена Лячина

Отгрюхотали в забоях гулкие взрывы. И смена. которой ру ководит мастер Г. И. Лячин, приступила к выборке порной массы. Быстрю и снорювисто работали машинисты экскаваторов коммунист И. И. Целищев и М. В. Палий. Машины быстро поворачивались месте, стальные зубья ксвшов вгрызались в горную максу и легко переносили ее в кузова прузовиков. Отлично трудится эта смена. Да и не удивительно. ведь она борется за звание коллектива коммунистического труда.

Машинисты экокаватюров довольны, Взрыв произведен на «отлично». Хорошо подготовили его бу-рильщики Н. Д. Бок. лад и И. Ежов. Не подкачали и другие горняки.

Смена несет трудовую вахту в честь наступающего праздника Октября. Благодаря дружным усилиям этого коллектива, за шесть дней с начала месяца выдано сверх программы 4220 тонн горной мас_

Не отстают и труженики других смен. Пошел только второй месяц, как Геннадию Мякишеву доверили место машиниста экскаватора. До этого он работал помощником, но сейчас показывает образцы настоящего труда.

Труболитейщики-Октябрю

Передовиком предоктябрьского | чается смена, борющаяся за звасоревнования в труболитейном цехе Старотрубного завода является смена мастера Аркадия Аркадиевича Мачикина. Отливая трубы полуямным способом, труженики добились хороших показателей — к 7 октября план выполнен на 113,2 процента. Работу коллектива возглавляют формовщик В. Березин и заливщик И. Гирса, намного перевыполняю, щие сменные задания.

На центробежном участке отли-

ние коллектива коммунистическотруда. Возглавляет ее мастер В. Н. Апарин. Рабочие этой смены берут пример с формовщика В. А. Плотникова, который перевыполнил свое задание за шесть дней октября на восемь процен-

В кроватном цехе хороших темпов добилась смена мастера А. Т Кузнецова.

м. черных, старший экономист завода.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

6 октября на заседании продолжалась общая дискуссия Первым выступил министр иностранных дел Ирака Хашим Джавад. Большое внимание в его было уделено колониализму. Призывая участников сессии сделать все возможное, чтобы ООН стала действительным орудием мира, глава иракской делегации указал, что перед сессией стоят проблемы, вызывающие междуна_ родную напряженность. Касаясь алжирской проблемы. он осудил действия французского правительства в Алжире.

Советское предложение о всеобщем и полном разоружении от 18 сентября 1959 года, Джавад, получило широкую поддержку во многих частях мира, поскольку полное разоружение было и остается единственно возможным решением политического кризиса нашей эры.

Министр иностранных дел Ирландии Эйкен в своем выступлении предложил создать в Центральной Европе и на Ближнем Востоке «мирные районы», в которых бы соседние государства согласились ограничить свои вооружения. Эйкен защищал действия генерального секретаря ООН в Конго и высказался против изменения структуры ООН.

Последним на утреннем заседании выступил министр иностранных дел Норвегии Ланге. Он отметил, что одной из важных задач, стоящих перед ООН, является вопрос о том, какую помощь она может оказать в решении «трагического положения в Ал-

Касаясь проблемы разоружения, Ланге пытался отвлечь внимание делегатов от необходимости скорейшего решения вопроса

о всеобщем и полном разоружении, утверждая, что в первую очередь следует заняться «без рекламы и пропаганды» техническими вопросами контроля.

Затем Генеральная Ассамблея перешла к обсуждению повестки дня сессии.

По первому вопросу о предоставлении законного места в Организации Объединенных Наций Китайской Народной Республике выступил глава делегации Белорусской ССР тов. Мазуров. Он целиком поддержал предложение Советского Союза о предоставле ваконного места в ООН

Затем выступил делегат Цейло-

Выступивший глава делегации Украинской ССР М. Г. Подгорный на убедительных примерах показал всю нелепость и абсурдность политики Соединенных Штатов в отношении Китайской Народной Республики.

Глава Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж заявил, что вопрос о предоставлении законных прав представительства Китая в ООН затрагивает основы ООР. Георгиу-Деж подчеркнул, что нельзя говорить об универсальности ООН и одновременно отрицать право на предоставление в ООН места - государству такой великой державы, постоянному члену Совета Безопасности. Организация Объединенных Наций, сказал он, должна убрать американскую марионеткучанкайшиста и восстановить в ООН законные права китайского

На этом дневное заседание Генеральной Ассамблен ООН закончилось.

POST NATIONAL PROPERTY OF

Когда в стране Советской такие люди есть!

Старотрубного завода собираются путевку в трубопрокатный цех, в клуб. В ожидании начала собрания идет разговор о первом космическом корабле, запущен_ ном советскими учеными, о по- гается в ряды передовиков про- мастерство, учились. Из прежнеследних достижениях в области исводства. Активно работает тов, го состава бригады трое из подавтоматики, затем переходят на Татауров и в комсомоле. Четыре ручных стали младшими коман-

тему о международных событиях, о выступлении Н. С. Хрущева в Австрии.

Я подсел поближе. В группе выделяется один. Чувствуется, что он хо-

сах, имеет свое мнение. «Кто он, комсомольцы цеха своим вожа- нут подменным мастером омены думаю, или инженер, или лектор, или пропагандист». Спросил со-

Да это наш рабочий из трубосварючного цеха.

Гордость охватила меня за этого человека. Вот. думаю, какие у нас люди растут.

Так я впервые познакомился с коммунистом Иваном Андреевичем Татауровым.

Трудное детство

Нелегкое детство досталось Ване. Отец Вани, инвалид гражданской войны, был нетрудоспособен. В семье четверо ребят. Мать работала чернорабочей, пока старший брат не поступил на раболу. Но он вскоре женился и стал жить самостоятельно. В 1944 году умер отец.

Тяжести войны ошущали все: и взрослые, и дети. В стране экономно расходовался хлеб и другие продукты. «Все для фронта, все для победы!». Рабочим выдавали по карточкам хлеба по 500 граммов в сутки, а иждивенцамнаполовину меньше. В семье Татауровых было три иждивенца и только одна рабочая - мать.

- Придется тебе. Ваня, поступить на работу, паек прибавится, с горечью сказала она. - Когда война кончится, тогда опять тойдешь учиться.

Пришлось бросить школу. Поступил в гужартель. Так Ваня стал Иваном Андреевичем.

ф30, комсомол

Четырнадцатилетний парень учеником - подеревщиком, потом кровельщиком. Он учился труду, но его тянуло к машинам.

Посоветовавшись с матерью, Иван Татауров поступает в шко-ФЗО при Старотрубном заводе. Здесь он находит правиль- зить брак на два процента ный путь, вступает в комсомол, выполнили, затем, довести до по-

Коммунисты парторганизации Окончив школу ФЗО, получает лутора процента — добились, побыстро осванвает профессию прессовщика, а через год-два выдви-

Коммунист

И. А. Татауров

Учеба и труд

для совершенства в работе нуж-

ны знания, и он тянется к ним.

В 1950 году его зачисляют в шко-

лу мастеров, а в 1954 году, пос-

ле ее окончания, он поступает в школу рабочей молодежи. На

производстве дела идут все луч-

ше. Нормы он перевыполняет на

трудом. Напрягая силу воли, из

пода в год переходит из класса

в класс в течение пяти лет. И вот в 1959 году он получает ат-

Но бывают в жизни и неудачи. В этом году Иван Андреевич

держал экзамен в техникум. За-

хотелось сразу на третий курс, но

, За звание

коммунистической

1958 год. Перед съездом пар-

тии весь народ с воодушевлени-

ем обсуждает проект ЦК о се-

милетнем плане. Рабочие на пред-

приятиях с большим энтузиазмом

берут повышенные обязательства.

Зарождается борьба за звание

бригад коммунистического труда.

Тов. Татауров — бригадир. Его бригада одной из первых вступает в эту борьбу и с честью выполняет взятые обязательства.

Сказался комсомольский пыл,

упорство, настойчивость членов

бригады. Иван Андреевич вспо-

минает, как ребята дружно бо-

ролись за звание бригады комму-

ние брака. Вначале решили сни-

Взялась бригада за сниже-

нистического труда.

недостаточно. На

поступить

-40 процентов.

тестат зрелости.

подготовился

обязательно.

будущий год решил

Нелегко совмещать

Иван Андреевич понимает, что

Вместе с успехами рокли и сами люди, совершенствовали свое

том до одного процента —

же выполнили.

дирами. И. П. Посажен ников — бригадир. Его бригада борется за зва ние коммунистической. Б. М. Яковлев, В. И. также стали Мичиков бригадирами. А сам тов.

рошо разбирается во всех вопро- года бессменно его избирают Татауров с начала 1960 г. вылви-

Трудовые успехи Ивана Андреевича отмечены благодарностями, премиями и правительственными

Дела общественые

В 1954 году Татауров вступает в ряды КПСС. Он чутко отзывается на все призывы партии, смело идет на трудные участки работы, передает опыт и знания.

Своей работой, примером в отношении к труду, к товарищам юн доверие заслужил уважение и коммунистов партийной организации цеха, всего завода. Он член партбюро, член горкома КПСС. А в августе этого года его избрали секретарем парторга_ низации цеха.

Бригада, которую возглавлял под назад тов. Татауров, в на-стоящее время обновилась. Пришли сюда новые кадры, еще не освоившие как следует технику.

Ивана Андреевича это беспо-коит. Он ежедневно заходит к ребятам, помогает, разъясняет, показывает.

Люди они хорошие, есть у них желание, но нет пока сноровки, но она скоро бригада снова поднимется. Этого

мы с ними добъемся. Дома у Татаурова два сына. Старший в сентябре этого года пошел учиться в лервый класс Жена работает воспитательницей детского сада.

В семье — достаток. В доме газеты, радио, недавно приобре-ли телевизор. Но главное — в семье дружба, совместная забота о воспитании детей.

Меня воспитала Коммунистическая партия,—говорит Иван Андреевич,— никогда не забуду, как меня учили старшие коммунисты: ты коммунист это надо помнить всегда и всюду, любой вопрос, любое дело ты должен рассматривать с партийной гочки, действовать смело, упорно, настойчиво. Именно такие черты видны в деятельности коммуниста И. А. Татаурова.

г. АКИМОВ, сотрудник нештатного отдела пропаганды городской газеты. Листу.

Пора самотеку положить конец

Об опыте работы парткома Новотрубного завода по распространению периодической печати рассказывалось на страницах городской и областной газет. Это хорошо. Но совершенно по-иному обстоит дело с подпиской в Первоуральском строительном управлении и его субподрядных организациях. Здесь затишье и излишняя самоуспокоенность.

Прежде чем нобывать на участках, я обратился в построечный комитет к тов. Королеву. На вопрос «Как идет подписка?» он ответил: «Вполне нормально». Зам. секретаря партбюро тов. Рубинштейн заявил: «Подписка идет полным ходом».

А каково же положение на самом деле? На участке Жилстрой подпиской занимается одна нормировщица тов. Макаревич. Никто ей не помогает. И вот результат. На 30 сентября оформлена подписка на 50 человек из 600 работающих. Секретарь бюро ВЛКСМ Надя Чередникова на мой вопрос: «Почему комсомольская организация не принимает в этой кампании участия?» ответила: «Не занимаюсь потому, что нет указания свыше, от комитета комсомола». Надя прекрасно знает, что среди коллектива строителей нужно реализовать не менее 800 экземпляров газеты «На смену!». Так какое же ва дела на участках. еще нужно указание свыше?

Медленно ведется работа по подписке и на участке Промстрой № 1. Работающих здесь около тысячи человек, охвачено подпиской всего 37. Не лучше обстоит дело в «Уралстальконструкции», «Востокметаллургмонтаже» и других субподрядных организациях.

Более организованно проводит подписку Р. И. Чистяков в «Уралспецстрое». В ремонтномеханических мастерских тов. Переверзев оформил подписку на 60 человек. Плохо то, что общественные распространители носят у себя деньги, не знают, куда их сдать. Квитанционные книжки они получали от тов. Яковец, а она ушла в отпуск.

Плохо идет подписка на технические издания и еще хуже на партийные. Например, на участке Промстрой № 2 только один человек выписал журнал «Стро-

До 1 октября не приступали к подписке на газеты и журналы в «Урадсантехмонтаже», конторе Спецработ, «Уралэлектромонтаже», термоизоляции, промвентиляции и других организациях. Такая медлительность объясняется тем, что партийное бюро, постройком и комитет стоят в стороне от проведения этой важной кампании, не знают сущест-

н. РЯПОСОВ.

На своем месте

Порюй мы много не замечаем, а когда узнаем, восхищаемся без конца трудолюбивыми людыми, на первый взгляд незаметных профессий. А они стоят на своем месте, скромные и творят для общего блага дела. Они спозаранку встают, наскоро позавтракав, торопятся к своему рабочему по-

Когда почти большинство строителей еще не расталось со сновидением, а молодой человек уже хлопочет у котлов, в которых варят битум. Приготовлять кро-вельную мастику не так уж просто. Делают ее из битума марки «3» и «5». Хитрое это дельце: передать лишку пятого — в холод трескается покров, как земля в знойную пору. Больше дашь третьего — при солнцепеке ручейками потечет мастика, как растопленная смола по железному

Надо уметь все вовремя сделать. Зазеваешься вспыхнет перегретая мастика, а при неопытности обваришься, или вся жидкость убежит из котла. Бывает и так: подгодит смесь. Она становится пустой, липкой. Тогда рабочие с больщим трудом передвигают мазки, теряется ритмичность, уходит вдвое больше кровельной мастики. Эту сложную профессию вар-

щика битума по-овоему шевно любит Дмитрий Терещук. Не было еще случая, чтобы он подвел свой коллектив.

В дни предоктябрыской вахты Дмитрий Емельянович Терещук не отстает от передовых людей стройки стана «102». Ю. ЗАМОШНИКОВ.

Когда Анна Елесина, заточница резцов ремонтно " механического цеха Новотрубного завода, пригляделась к шлифовальных работе станков, у нее возникло желание освоить новую специальность. И вот ее мечта осуществилась. С энергией взялась девушка за новую и интересную работу. Быстро овладев техникой шлифовки оправок для автоматстана, Елесина ежемесячно выполняет по полторы нормы и более. Ее успе. хами и качеством работы восхища-

ется весь цеховой коллектив. На снимке: Ан-

ЕЛЕСИНА за работой

Фото

А. Зиятдинова.

Тетя Дуся

Двадцать лет без перерыва работает уборщицей в Билимбаевской средней школе Nº 22 Евдокия Лаврентьевна Крысакова. Много поколений людей прошло здесь за этот период времени. Учились дети, а теперь они стали родителями. Всех знает тетя Дуся, всем интересуется.

Она проявляет требовательность к ребятам, строго следит за чистотой и порядком, за внешним видом школьников. Зимой тетя Дуся заботится, чтобы первоклассники ушли домой хорошо одетыми. Кому лишь завяжет, кому пупоможет одеть. Да и побеседовать с малышом не забудет. Обязательно поинтересуется, где работают папа, мама, как их здоровье.

Можно ежедневно слышать от детей теплые слова, «До овиданья, тетя Дуся», «Спасибо вам, тетя Дуся».

Ревниво Евдокия Лаврентьевна следит за чистотой.

Скоро тетя Дуся пойдет на пенсию, и уже сейчас тревожится, как она будет жить без веселой и шумной детворы.

х. ворович, сотрудник нештатного отдела школьной жизни.

Колхозная Гаганова

В Нижнесельской бригаде колхоза «Заветы Ильича» много хорошего рассказывают о Нине Пьянковой. О том, что детство ее было нелегким. На войне с белофиннами погиб ее отец. С ранних лет пришлось столкнуться с жизненными невзгодами. В борьбе с ними и закалился характер девушки, выросло отменное трудолюбие.

Еще девочкой Нина помогала родному колхозу. После семилет-

ки пошла работать в животноводство.

Трудно было девушке состязаться с опытными подругами. Но упорство, желание надоить от коров как можно больше молока победили. Хороших результатов добилась девушка в текущем году. Она шла впереди других по надоям. К началу сентября Нина надоила по 1668 килограммов молока от каждой коровы своей

К осени надои увеличились. Но девушку уже тревожило другое. ми животными. Телята зачастую оставались без присмотра, без корма. Они худели, теряли в весе. Нина решила взяться за эту группу и исправить положение. Но жаль было оставлять коров-

вдруг попадут в нерадивые руки.
Она посоветовалась с матерью. Та охотно согласилась ухаживать за коровами, доить их. Переговорила девушка и с бригадиром, который дал согласие на перевод. Сам видел, что пора сменить телятницу, да некем было. Дело быстро пошло на лад. Не снижаются надои, и телята находятся под хорошим присмотром. Сейчас колхозники, увидев Нину на работе или с комсомольцами на воскреснике, или в сельском клубе, с гордостью говорят: «Наша Гаганова». ю. коньшин.

Чуткость - лучшее лекарство

чая я нахожусь на излечении. | мощь по домашнему Комитет профсоюза завода термоизоляционных материалов не

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 9 онтября 1960 г. 2 CTD.

С мая из-за несчастного слу- оставил меня в беде. На похозяйству пришли люди из цеха. Я от всего сердца благодарю внимание ко мне.

В. ЧИГЛИНЦЕВА.



Возраст у них, как говорят, уже за сорок, в пар-

Хромые совестью

тии — тот и другой состоят бо- партком и горком КПСС. А Еретлее десяти лет, оба работают сле- нову в июле этого года поверил сарями и даже на одном месте— даже обком партии, где разбирав первом цехе Новотрубного за- лось его персональное дело.

роднят наших «героев». Основ- Николай Нестоворов злоупотребным их сходством является чрез- ляли. Их совесть из-за постоянмерная тяга к спиртным напит- но хмельной головы оказалась кам. Правда, нельзя сказать, что хромой. пьют они вместе и по одинаковой дозе. Нет, пьют они врозь и ключения из партии. Поэтому по разным причинам, а еще ча- очень хотелось бы, чтобы эти ще — без всяких причин. Осо- горькие, но справедливые строчвред своему здоровью, своим отрезвляющее средство. семьям и работе на производстве. Оба уже сделали несколько прогулов и других нарушений, за что неоднократно привлекались к административной и партийной ответственности.

При этом выяснилось еще одно сходство между Еретновым и Несговоровым: оба они всякий раз давали самые твердые заверения исправиться и водку в рот не

АСИЛИЙ Прокопьевич Ерет- брать. Главным козырем при нов и Николай Петрович этом было то, что верят их граж-Нестоворов имеют очень большое данской и партийной совести. И, сходство друг с другом, можно надо сказать, это помогало. Ведаже сказать: похожи, как две рили товарищи по работе, верили коммунисты цеха, верили

К сожалению, этим большим Но не только эти приметы доверием и Василий Еретнов, и

Сейчас они оба на грани исбенно хорошо известно, что пьют ки подействовали на В. П. Еретони уже давно, чем приносят нова и Н. П. Несговорова, как

> Не скроем, нам тоже от души хочется поверить, что и Василий Прокопьевич, и Николай Петрович могут быть настоящими волевыми людьми, что они не на словах, а на деле покончат с пьянством и прогулами, и будут полноценными строителями коммунизма в нашей стране.

> > п. величко.



Нарушители наказаны

ской пос. Билимбай собрались рабочие бытовых мастерских артели имени 1-е Мая. Зпесь состоял. ся товарищеский суд над нарушителями трудовой дисциплины Коршуновым Ю., Рогозниковым В., Долгих Л. и Михалевым С. виноватым видом заняли они места. Им стыдно перед своими товаришами.

Коршунов, Рогозников, Долгих, Михалев за период работы в арнеоднократно нарушали трудовую дисциплину, допускали брак на производстве, занимались пьянством в рабочее время. председатель правления артели.

Недавно в пимокатной мастер- Их строго предупреждали и наказывали. 22 и 23 сентября они организовали групповую пьянку, сорвали сроки заказов и не выполнили производственную про-

> Рабочие с возмущением поворили о них и потребовали строгих мер наказания. Товарищеский суд под председательством Л. Г. Бирюковой решил просить правление — за нарушение трудовой дисциплины Коршунова из артели уволить, а остальных подвергнуть штрафу.

меры приняты «ХУЛИГАНАМ НА ПОЛЕ НЕ МЕСТО»

Под таким заголовком 4 сентября опубликован материал, в ко. тором рассказывалось о нетактичном поведении на футбольном поле инструктора физкультуры

Хромпикового завода Е. Василье-

ва. Городской президиум спортсоюза обсудил материал на своем заседании и вынес решение: хода_ тайствовать перед партийной и профсоюзной органи зациями Хромпикового завода о снятии с работы Е. Васильева за развал спортивной работы, пьянство, за нетактичное поведение во время нгры на стадноне 24 августа.

не закапывать в землю

Немало тонн металлического дозерами на спроительных пло- Лаптеву, чтобы забрали металлощадках города. Сейчас подобное лом, но результатов никаких. может случиться со вторичным Улица сносится, и собранное сысырьем, которого я собрал около рье будет закопано в землю при двух тонн. Металл лежит на планировке. Этого допусить ни-Хромпике, по улице Нагорная, 24. как нельзя. П. КЛИМОВ.

Несколько раз я звонил завелома закапывается в землю буль- дующему базой «Втормета» тов.

СПАСИБО ВАМ, РЕБЯТА!

Воспитанники училища механизации сельского хозяйства под руководством Г. К. Семенова и учащиеся Перескачкинской семилетней школы (директор Т. Ф. Могильникова) оказали большую помощь участку Перескачка в

уборке картофеля. От всей души говорим: спасибо вам, ребята.

> АРДАШЕВ, начальник участка; **МЕНЬШИКОВ**, председатель цехкома.

Тунеядцам скажем "Нет"!

рил товарищ Н. С. Хрущев на чтобы труд как XXI съезде, создатель всех материальных культурных благ превратился первейшую жизненную потребность людей».

Труд в нашей стране является обязанностью и делом чести каждого гражданина по «кто не работает, тот не ест». Известно, что только труд укрепляет в человеке уверенность в своих физических и нравственных силах.

Поэтому подавляющее боль шинство советских людей честно трудится на различных участках социалистического строительства, показывая образцы трудового героизма, правильно своему долгу, строго соблюдает советские законы и правила социалистического общежития

Но вместе с тем в нашем городе еще не перевелись бездельники - тунеядцы, котоюые, скрываясь за спиной пружеников, ведут паразитический образ жизни, не занимаются общественно полезным трудом.

Двадцатидвухлетний Владимир Ярин, полный сил и здоровья, в октябре 1959 года, освободившись из заключения. приехал в пос. Динас к своей матери, у которой на иждивении двое несовершеннолетних детей. Этот лоботряс, находясь на обеспечении матери, выпрашивал у нее деньги на вино, угрожая ей. Бы-

ли случаи, когда он бил мать. Устроившись на работу на Диначетыре смены, а потом бросил работу и стал шататься по городу. Затем, оставив документы у матери, поехал по городам страны искать легкой жизни. Он был в Одессе, Киеве. Казани и других городах. В сентябре Ярин приехал в Первоуральск и сейчас без всякого стеснения заявляет, что презирает труд.

Вот другой пример. Анна Дмитриевна, 1926 года рождения, мать троих детей, работала в Хромпиковском стройуправлении, проживала в Соцгоропо ул. 1 Мая, дом 3, кв. С февраля она не занимается общественно полезным трудом. Ее можно было видеть в пьяном виде с посторонними мужчинами в подвалах домов, скверах, на улицах. Она неделями не появля лась домой, забыв свои обязан ности по воспитанию детей. Потеряв стыд и совесть, Суворова заходила в квартиры граждан и выпрашивала, чтобы ей подали спиртного, а там, где плохо лежит, забирала вещи. Соседи по квартире неоднократно убеждали ее стать на правильный путь, но это не оказало положительного результата. 15 сентября в пьяном угаре она совершила покушение на жизнь своего мужа Тетерлева Я. М., нанеся ему несколько ударов по голове. Суворова аресто-

Агафонов П. А., не имея постоянного места жительства совый завод, пробыл там всего работы, занимался выполнением случайных работ, заработанные деньги пропивал, а когда оказывался в критическом положении, то совершал преступления

В общежитиях Первоуральско го и Хромпиковского стройуправлений проживают лица, которые нигде не работают, но поль зуются всеми благами социали стического общежития

Общественность нашего города активно реагирует на различные случаи нарушения общественного порядка и на аморальное поведение отдельных членов общества. Однако у нас еще не всегда и не везде создается атмосфера общего осуждения и презрения тунеядцев, не желающих честно трудиться, а порой мы са ми создаем им условия и возо для такого образа

Они позорят наш город, и пора повести решительную и бес пощадную борьбу с тунеядцами. В этом должны сказать свое сло во есе граждане города. М. ФЕДОТОВ,

прокурор города Первоуральска младший советник юстиции.

ШИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ

Полезному делу помочь нужно

С мая 1959 года я работаю кондитером в Билимбаевском отделении Первоуральского торга. Торты, пирожные, кексы я стараюсь делать вкусными и красиво оформленными. Хочется, чтоб в таком виде они и продавались. Но беда в том, что отправкой продукции никто не занимается, и я вынуждена один день работать, а другой-разносить все по магазинам в чем попало, порою в грязных ящиках.

И после этого меня упрекают в том, что кондитерский цех будто нерентабельный.

Дорогая редакция! Я очень люблю свою работу. Я хочу, чтобы жители поселка Билимбай всегда могли купить свежие кондитерские изделия.

Неужели нельзя мне помочь? Н. ГРИШИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Получив это письмо, редакция незамедлительно поручила своему корреспон. денту проверить его на месте.

Нина Гришина работала кондитером на Динасе. Бывший начальник Билимбаевского отделения торга тов. Волков уговорил ее переехать с семьей в Билимбай, где она возглавит кондитерский цех. Ей определили оклад 750 рублей в месяц. Как только вместо Волкова стал работать тов. Шестаков, Гришиной снизили ок-лад до 500 рублей. Тем не менее она продолжала работать. У нее было два ученика, и когда один из них освоил профессию кондитера, Гришина попросила установить оклад согласно разряду. Помощницы были уволены, а Гри. шиной снизили оклад еще на 100 рублей. Теперь она вместо 750 рублей стала получать 400.

Зав. столовой № 21 3. Н. Осокина, в подчинении которой находится кондитерский цех (из одного человека), сообщила:

— Наш кондитер Нина Гришина — высококвалифицированный мастер. Она приготовляет исключительно доброкачественную продукцию, которая пользуется большим спросом у населения. Несмотря на то, что у нее семья, она, когда это нужно, работает сутками. Нина меня просила помочь достать лотки. Я несколько раз писала докладную, но пользы от этого никакой. Мне жаль, что кондитерская у нас буквально в

Редакция надеется, что директор торга тов. Бютцинов примет срочные меры.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 3 стр.

НЕ ЗАКРЫВАЙТЕ СТЫДЛИВО ГЛАЗ

Широкая сельская полна народу. Ватагами бролят пьяные: мужчины в новых пиджаках и промко окрипяших сапогах, на головах женщин веселые, разноцветные платки. Громко пиликают гармони, слышатся веселые и жалобные песни, кое-где вспыхивает перебранка, иногда мелькают кулаки. В радостной улыбке расплывается лицо продавщицы единственного Треках магазина. Бутылки «сорокапрадусной» птицами перелетают из ящиков в карманы посетителей. Кроме водки, в селе рекой льется брага. Село отмечает «престол».

Не подумайте, что здесь все преувеличено. Дважды в год, в феврале и в сентябре, замирает трудовая жизнь села и начинается другая - пьяная, бесшабашная, разгульная. Вот и сейчас жалобно мычат на колхозных и собственных дво_ рах голодные буренки, чертыкомбайнеры — мало людей, от машин не успевают отвозить зерно. На складах и зернотоках не видно колхозников, молчат механизмы, хотя зерно «горит», портится. Какая уж тут работа — ведь «богородицын день»!

Несколько дней гулял Н. А. Татарченков, учетчик тракторполеводческой бригады. А. И. Кадцина пала корова. Увязав в одно целое, пре стольный праздник и скорбь по животному, он запил. Пьет он давно, забросив воспитание собственных детей.

Не забыл отметить дицу» тракторист М. И. Смоленцев и многие другие.

Гораздо легче перечислить в Трекинской бригаде тех, кто работал в эти дни, чем тех. кто справлял религиозный пра-ЗДНИК

Все это происходит в наши

дии недалеко от где беспечно дремлют руководители общественных промышленных организаций Новоуткинска, Первоуральска, многотысячный где имеется отряд комсомольцев. Не закрывайте стыдливо глаз, дорогие работники культурно-просветительных организаций, не говорите - пережитки, сами постепенно ликвидируются. Пережитки бывают разные. А уж то, что в пригородных се_ лах Первоуральска заглохла атенстическая пропаганда повинны вы. В памяти колхозников выветрились слова лекции, которую читали еще вес-

Не отворачивайтесь, мастера, бригадиры, руководители предприятий Кузино и Новоуткинска! Это ваши рабочие, которых вы подменили, отпустили с работы 22, 23, 24 сентября, черной стаей прилетели на мотоциклах, пришли пешком Треки, заставляя гостеприимных хозяев раскупоривать жбаны с брагой.

Не делайте вила, товарищи сельокого из Нижнесельского Совета и работники милиции, что вы не видите, как сахар и дрожжи превращаются здесь в брагу

Есть на селе и партийная, и комсомольская организации? Есть. А вот борьбы, настояпринципиальной, мунистической борьбы с ковными канонами нет. Какая уж тут борьба, когда некоторые из них сами участвовали в пьянке, изыскивая для этого благовидные предлоги.

В дальний, лесной угол забилось село Треки. Цепко и долго живут здесь в сознании людей пережитки прошлого. Прочные шнурки с медными крестиками крепко держатся на шеях многих жителей. Дер. жатся, душат, одурманивают, религиозным ядом. Проходить мимо этого не имеет права ни один человек. Религиозные праздники - плесень в сознании людей. Они приносят не только материальный, но и моральный ущерб нашему обще-CTBV.

Андрей ЮКОН.

нам отвечают

Тов. Ершов писал в редакцию о том, что в доме № 9 по ул. Герпена на четвертом этаже необходим ремонт. Начальник ЖКО Новотрубного

завода тов. Баев ответил, что «Дано указание начальнику стройгруппы тов. Оборотову произвести ремонт до 15 октября с. г.» 9 октября 1960 г.

По родному

ца. Она

Коуровско - словодская туристская база гнездится на прибрежных скалах у самой Чусовой. Снизу, от реки, видны только крыши нескольких строе. ний. Вверх уходит узкая лестнибесконечно кажется длинной, пока отсчитаешь сотню ступенек. Зато в конце ее, на верху, видишь сразу весь лагерь

массивы лесов. Они кругом, всюду. А ты паришь над всем этим, и отсюда, с высоты птичьего полета, тебе открываются чудесные дали, которые зовут тебя и ма-

узкую ленту реки, убегающую

вдаль, и село на противополож-

ном берегу реки, и бесконечные

нят своей кракотой. Туристская база! Неугомонный лагерь странствующих и беспокойных Место коротких привалов и отдыха Отряды туристов два-три здесь проводят всего дня Сборы в дорогу, знакомство друг с другом, с кем придется шагать по туристским тропам Урала. За эти два дня комплектуется группа, готовятся рюкзаки и палатки, изучается маршрут.

...Обычный день базы. В семь утра подъем. Зарядка, завтрак. Сегодня в путь уходят новые отряды. Последние сборы. Чака через два — общая линейка. Торжественные проводы новичков «Ветераны», те, кто уже отшагал свое и вернулся снова на базу, напутствуют уходящих. Им передается «НЗ» — непючкосновенный запас — банка тушенки. Это своеобразная эстафета туристов, которая переходит из рук в руки, от отряда к отряду.

Подхватив рюкзаки, путешест венники спускаются к реке. Вот отряды уже идут по мосткам, вытянувивись в цепочку. А вслед им несутся пожелания оставшихся: — Горелой каши вам в котле!

— Дождя в пути и на привале! В поход ушли две группы. И не беда, что неделю назад ребята совсем не знали друг друга. Да и как им быть знакомыми, если студентка порного техникума Галина Давыдова приехала из Свердловска, а Владимир Гасин живет в Н. Тагиле. Слесарь Лео-нид Воробьев из Верхней Туры

Существует ли связь между

футболистами и машиной скорой

помощи? Да, инопда, бывает. Но

в Билимбае эта связь совсем дру-

На улицу Фрунзе 29 сентября

пришла скорая помощь под номером ЗЩ-15-47, чтобы отвезти ре-

бенка, больного скарлатиной. И

жак же были удивлены родствен-

ники, когда увидели машину, до

отказа загруженную людьми, боль-

гого характера.



только на базе узнал Сергея Сенаторова, инженера из К.-Уральского Их много — 40 человекиз разных городов страны и области. Их сблизит путь, ночевки под палаткой, короткие привалы у костра. Проводники у групп бывалые туристы — следопыты. Одну из групп по Южному Уралу повел инструктор Юрий Ушаков. Другой отряд возглавила Нина Путехова.

Туристские тропы Средний Урал! Кто посетил эти места, тот их запомнит на всю жизнь. Живописные берега Чусовой. Причудливые скалы. Путь по Бардымскому валу. Пещеры, гроты. Карстовый провал Известная Н.-Сергинская пещера. Камень ний», «Косой». Нет. Это надо видеть, обойти, облазить. Не зря сюда съезжаются любители природы из всех уголков страны. Едут по путевкам, приходят сами. Для последних база помогает избрать маршрут, может дать напрокат рюкзаки и палатки, отпустить продукты.

Любители водного маршрута, приехавшие самостоятельно, могут по сходной цене купить здесь лодки. И все, кто прошел по маршрутам базы, уезжают, покоренные красотами Урала. Был тут летом такой случай. К инженеру Свердловского треста Уралспецстрой С. Е Эльясбергу приехал в гости из Москвы брат, доктор технических наук, лауреат Ленин-

ными, по словам шофера, дизен-

терией. С большим трудом мать

Первоуральска, как все больные

дизентерией оказались... футболи-

стами Билимбаевской команды,

Что же думают о такой связи

А. МЕДВЕДЕВ.

руководители из горздравотдела и

клуба имени Ленина Хромпико-

вого завода 4 октября выступил

с эстрадным концертом в Ревде.

Руководит коллективом Р. Шара-

ехавшей на матч!

автоинспекции?

ребенком втиснулась в машину.

Но стоило только доехать до

ской премии П. Е. Эльясберг Пришли два брата на базу. На денек сказали, а задержались на четыре. В книге отзывов оставили запись: «Четыре дня жили здесь два старых туриста, которые прошли Кавказ. Крым и Ал. тай. Выражаем благодарность за то, что нам дали возможность познакомиться с изумительной красотой реки Чусовой в окрестностях базы».

Неплохая аттестация. Наш край привлекает ТЫСЯЧИ TVIDINICTOB. Только за лето здесь отдохнуло около пяти тысяч человек. А база работает круглый год. Зимой открываются лыжные маршруты.

... Из походов возвращаются отряды, Жаль раставаться с полюбившимися местами. Стоит на прощанье побродить еще по ок рестностям, посидеть на прибрежных скалах и, глядя вдаль, поду. мать, помечтать. Дороги странствий зовут и манят в неизвестные дали.

Туристы — в путь! В. КОРМИЛЬЦЕВ Фото автора



Можете поздравить, сеподня погружаться в воду. вытащил леша на три шестьсот пятьдесят, — радюстно союбщил Михаил Матяшин, слесарь нашей бригады, когда мы собрались в своей рабочей контюрке на пере-

Гле это тебе так полвезло? заинтересовался слеоарь Мер-

На лодочной Старотрубного.

— Ты что-то запибаешь. У нас такие не водятся. Во! — самая большая рыба в нашем пруду,и Меркин, как мог. раздвинул пальцы правой руки.

— Из-за прилавжа скорей всего вытащил, — пошутил один из слесарей.

Какой же он длиной?-спросил Меркин.

Но Михаил его не измерял. А в прошлом году он выудил леща длиной 69 сантиметров. Никто не верил Михаилу. Мне это поже казалось невероятным. Мало ли, бывает, иной рыбак соврет и много не возымет. И я решил «навести следствие».

Случилось это немногим больше месяца тому назад. Когда я подошел к лодочной станции, было уже 8 часов утра. Слепка моросил дождь. На плавнях купального бассейна, раскинув множество удочек, сидела добрая дюжина терпеливых рыболовов. Кое V КОГО ИЗ КОТЕЛКОВ ТОРЧАЛИ XBOсты лещей. В воду то и дело шлепая летели куски хлеба, горсти овса, порции сваренной Кормили рыбу кто чем мог. Но особое внимание привлек Михаил. него не было котелка. К плав ням была прибита железная скоба. К ней привязаны на веревку три опромные леща.

«Неужели кончилась поклевка? Жаль! — подумал я. — Не увидел, как он их ташил». Вдруг

Михаил насторо-жился. Видно было, как на одной удочке поплавок слегка прилег и медленню стал

Мтнове ние — и бамбуковое удилище

согнулось в дугу. Подсачек, подсачек! — за-

кричал его сосед, — Чего вы его учите? Не первый раз. Сам знает, как тащить, — послышался голос Дмитрия Ивановича Пряхина, известного спортивного болельщика, наблюдавшего за рыбаками.

Из воды высунулась черная рыбыя голова. Лещ юмеютвел и псдтягиваемый леской медленно пополз по воде к плавням. Михаил, не ослабляя лески, слегка опустил подсачек в воду под леща, сделал толчок обеими руками, и в сетке забилась большая рыби-

Неудачливые рыбаки лись. Уж не колдун ли Михаил? У него клюет, а у них нет. А когда все проверили, оказалось, что Михаил делает посадку из того же хлеба и червей, что и у всех. Даже леска у него тоньше, всего лишь 0,2.

В этот день у Михаила был самый удачный улов. Четыре ле. ща весили 9 килограммов граммов. Два по 2700 граммов, остальные 2100 и 1600 граммов. А днем позже у него нашелся кон-курент Сергей Чистов со Старотрубного завода. Он выудил леца весом 4 кг 100 граммов. Во время поклевки они оба выудили около 50 лещей общим весом до 70 килограммов.

Не зря говорят: «Без труда не вытащишь и рыбку из пруда». Михаил много времени рыбалке. Читает журнал отдает «Oxorник — рыбюлюв». Он и сейчас продолжает охотиться за рыбой Епо сейчас привлекла речка Шатаевка. Кто поверит, что там есть хорошая рыба? Речка та шириной полтора метра, а местами и меньше. Здесь редко встретишь и пескаря. Но рыбачье чутье хитрее рыбы. На днях Михаил выудил там 15 хариусов, каждый весом до 200 граммов

А. ПОНОМАРЕВ, бригадир слесарей цеха № 5 Новотрубного завода.

БАСНЯ

Лев ФОЛЬВАРКОВ

Тонкий намек

Беседуют два друга. Речь Идет о том, как мед свой уберечь, Чтоб на него медведи не насели [Колоды с пчелами в лесу у них висели]

По старой дедовской сноровке У летки я чурбан повешу на веревке. — Мой друг! Прием твой груб, Мне новый деликатный способ люб.

У летки я иглу втыкаю, Предупреждаю этим, намекаю. Медведь уколется и мой намек поймет, Не тронет мед...

Из хитрой выдумки не получилось толка. Медвежья ль шкура чересчур толста, Тупая ли была иголка Мед выбран из колоды дочиста! А у соседа мед остался цел, Наставлен хорошо прицел — Чурбан бил по лбу больно.

Чувствительность к намекам не равна! Одним укола легкого довольно. Другим понятен лишь удар бревна.

... И глядя вдаль, подумать, На снимке: Чусовая.

хроника культурной жизни К ОЛЛЕКТИВ татарской худо- жественной самодеятельности

с подлинным... смешно!

О футболистах и скорой помощи

В КЛУБЕ Металлургов прошел вечер для молодежи, живущей в общежитиях.

ОКТЯБРЯ в клубе Горняков Магнитки директором школы № 20 А. Осетровым была прочитана для тружеников рудоуправления лекция «Человек коммунистического завтра воспитывается

жоникидзе, в глубоком

Правда, этот мостик

пешеходный. Знают его

больше ученики и учи-

теля 11-й школы, про-

живающие на улицах

JOLY.

мостик «Петюшкиным».

опять забота: мостик кататься». делается все хуже и хуже. С одного конца его лежат три доски, посредине дыра, на другом конце одна доска брошена. Ходить днем опасно, а ночью и во-

мостик"

все. Уличных фонарей тут не бывало и ставить их не собираются.

Правда, дружки, Сережка с ребятами, уте-шают, гозорят: «Подмерзнет, снег выпадет, с горы от ул. Орджоникидзе до мостика здоро-

Нынче у Петюшки во будем на портфелях

Это зимой, а осеньюто как? Грязь, темнота, мостик сломан. Первоклашкам вовсе бела

И собираются Петьки, Сережки и другие ребята из школы № 11 сами идти к дядям в горсовет, жаловаться на тех, кто о них плохо заботится и просить сделать настоящий мостик, лестницу в гору и уличное освещение.

Кузьма ВОСТРОУХОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ПЕРВЫЕ ИСПЫТАНИЯ» 1 серия Начало: 11, 1, 5, 7 и 9 час. веч.

14 ОКТЯБРЯ 1960 ГОДА ГУЦУЛЬСКИЙ АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ТАНЦА

Фабрика бытового обслужива-

ния имени 1-го Мая принимает заказы на побелку и покраску квартир для населения. Обра- пос. Билимбай, ул. Октябрьская, щаться: ул. Ленина, 63-а.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

Первоуральскому автохозяйству срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоян ную работу: водитель мотороллера, кочегары, электрик, газоэлектросварщик, шоферы.

Билимбаевскому отделению торга срочно на постоянную работу требуются грузчики и для работы в пос. Новоуткинск продавцы и зав. магазинами. Обращаться:

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-и Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор-0-64, ответственный секретарь-2-53, экономический отдел-2-17, отдел писем-1-06.

HC-08698

Типогр. Облиолиграфиздата, г. Первоуральси, ул. Ленина, 75.

феев. Затем самодеятельные артисты отправились в Свердловск, на Уралмашзавод. Позднее свердловчане побывают у нас с ответным концертом. В нашем городе мо-Орджоникидзе, Пролетарской, Красных парстов много: есть мост тизан, Металлистов и по ул. III Интернационамногих других. Они рала, по ул. Пролетар ской. Шитиков мост. Но но утром и поздно веесть еще и «Петюшкин "Петюшкин мостик», который находится по ул. 11 Красноар. чером ходят по этому мейской, между «сооружению». школой и улицей Орд-

А назван мостик в честь Петьки, третьеклассника. В прошлом году осенью он провалился здесь. Ладно Сережка с ребятами его вытащили, с той поры ребята и прозвали этот

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 9 октября 1960 г. 4 CTD.